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令和元年度 中学校給食に関する調査 

（アンケート結果まとめ） 

吹 田 市 教 育 委 員 会 

学校教育部保健給食室 

1 調査の概要 

 

（１）調査目的 

本市の中学校給食は、平成21年１月より民間委託調理によるデリバリー方式の選択制の中学校

給食を導入し、平成24年 2月からは市内全18校で実施しております。 

中学校給食の導入開始から11年が経過し、この間、府内の各自治体においても中学校給食の状

況は大きく変化しております。 

そのため、中学生やその保護者の現状やニーズを把握し、本市における中学校給食の在り方を検

討する目的でアンケートを実施しました。 

 

（２）調査期間 

令和元年9月１日～9月13日 

 

（３）調査方法 

保健給食室で調査用紙を作成して、各学校に配付。各学校で回収したものを保健給食室で集計 

 

（４）調査対象 

各中学校で各学年1クラスを抽出し、そのクラスに在籍する生徒とその保護者 

 

2 集計結果 

 

● 調査回答者数 

 

在籍者数 回答者数 回答率 在籍者数 回答者数 回答率

1　年 662 599 90.5% 656 508 77.4%

2　年 652 604 92.6% 650 490 75.4%

3　年 671 622 92.7% 670 479 71.5%

総　計 1,985 1,825 91.9% 1,976 1,477 74.7%

 ＜参考＞　平成29年度・平成26年度分回答率

生徒 保護者 生徒 保護者

1　年 96.5% 85.4% 98.0% 78.7%

2　年 92.6% 74.5% 95.7% 60.3%

3　年 93.9% 74.4% 95.4% 63.9%

総　計 94.4% 78.2% 96.4% 67.8%

生　徒 保護者

平成29年度 平成26年度

 

・ 前回までの調査結果と比べると生徒・保護者とも1年の回答率が低くなっています。 
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● 回答状況 

 

（１）現在、中学校給食を利用していますか。 

＜生　徒＞

回答数 (％) 回答数 (％) 回答数 (％) 回答数 (％)

現在、利用している 166 29.2% 137 24.4% 165 28.3% 468 27.3%

以前、利用していた 19 3.3% 58 10.3% 57 9.8% 134 7.8%

利用したことがない 384 67.5% 367 65.3% 361 61.9% 1112 64.9%

1年 2年 3年 全体

 

 

＜保護者＞

回答数 (％) 回答数 (％) 回答数 (％) 回答数 (％)

現在、利用している 160 32.2% 122 25.5% 123 28.5% 405 28.8%

以前、利用していた 13 2.6% 47 9.8% 44 10.2% 104 7.4%

利用したことがない 324 65.2% 310 64.7% 265 61.3% 899 63.8%

1年 2年 3年 全体

 

・ 生徒の回答と保護者の回答に差がありますが、これは給食を利用している生徒の保護者の回答

率が高かったためと思われます。 

・ 前回までの調査結果と比べると全学年で「現在利用している生徒」・「途中で利用をやめた生徒」

の割合が減少し「利用したことがない生徒」の割合が増加傾向にあり、「利用する生徒」と「利

用しない生徒」とに分化が進んでいると思われます。 

 

 

 ＜参考＞　平成29年度・平成26年度分（生徒）

現在、利用し
ている

以前、利用し
ていた

利用したこと
がない

現在、利用し
ている

以前、利用し
ていた

利用したこと
がない

1　年 31.8% 4.7% 63.5% 31.7% 4.3% 64.0%

2　年 26.7% 9.1% 64.2% 29.3% 11.9% 58.8%

3　年 26.2% 10.4% 63.3% 26.4% 18.0% 55.6%

全　体 28.3% 8.0% 63.7% 29.2% 11.2% 59.6%

平成29年度 平成26年度
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（２）給食を利用する主な理由は、次のうちどれですか。（複数回答可） 

※ 質問2 で、「現在、利用している」と回答された方のみ 

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

おいしいから 32.5% 29.9% 29.1% 30.6% 21.9% 16.4% 15.4% 18.3%

友達が利用しているから 12.7% 10.9% 7.9% 10.5% 6.3% 5.7% 2.4% 4.9%

栄養バランスが良いから 41.0% 24.1% 25.5% 30.6% 66.3% 54.9% 59.3% 60.7%

家庭で食べれないものを食べれるから 9.0% 7.3% 4.8% 7.1% 25.6% 27.0% 22.8% 25.2%

毎日違うものを食べられるから 21.1% 17.5% 13.3% 17.3% 45.0% 32.8% 35.8% 38.5%

安いから 15.7% 18.2% 17.0% 16.9% 26.3% 23.8% 28.5% 26.2%

弁当を作る負担が軽減されるから 86.3% 89.3% 81.3% 85.7%

子供に利用したいと言われたから 24.4% 13.1% 13.0% 17.5%

家で弁当を作るのが面倒だから 31.9% 31.4% 32.7% 32.1%

家の人に利用するよう言われたから 55.4% 51.8% 57.6% 55.1%

その他（※1） 6.0% 5.8% 4.2% 5.3% 1.9% 4.9% 4.9% 3.7%

生　徒 保護者

生　徒　選択肢なし

保護者選択なし

 

 

・ 生徒の１番目は、新設の「家の人に利用するよう言われた」、2番目が「家で弁当を作るのが面

倒」で、3番目が今までの「おいしい」と「栄養バランスが良い」になっています。 

・ 保護者の１番目は「弁当を作る負担が軽減される」、２番目は「栄養バランスが良い」、3番目

は新設の「毎日違うものを食べられる」になっております。 

・ 生徒の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・親の仕事が忙しくてお弁当が作れない ・好きなメニューだけ頼める ・ごはんが温かい  

・弁当作り大変・牛乳が飲みたい ・洗いもの、荷物が減る 

・ 保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・親の仕事、育児で弁当を作れない ・友達と一緒に食べる楽しみ ・お弁当ばかりは飽きる 

・好物だけ頼める ・衛生面で安心 ・好きなメニューの時だけ頼める ・荷物が減る 

・牛乳が飲める ・苦手な物も給食なら食べてくれる 

・料理が嫌いな親のことを考えてくれている 

  ・ 前回までの調査結果と比べると保護者で「安い」を選ぶ割合が20％以上減少しています。 
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＜参考＞  

平成 29年度結果 

 

 平成 26年度結果 

     

 （３）給食を利用する頻度        ＊質問 2で、「現在、利用している」と回答された方のみ 

   

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

ほとんど毎日 51.8% 38.0% 40.0% 43.6% 43.8% 34.4% 33.3% 37.8%

週２～３日程度 24.7% 28.5% 29.1% 27.4% 30.0% 25.4% 30.1% 28.6%

週１日程度 14.5% 16.1% 24.2% 18.4% 15.0% 18.9% 24.4% 19.0%

その他（※2） 7.8% 12.4% 4.2% 7.9% 10.6% 19.7% 8.9% 12.8%

生　徒 保護者

 

    

・ 給食を利用する頻度は、生徒及び保護者とも、１番目は「ほとんど毎日」、2番目が「週2～3
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日程度」になっており、その他も「月１回以上」の利用がほとんどなので、給食を利用している

生徒は定期的に利用している傾向があります。 

・ 「その他」の意見は生徒・保護者とも概ね次のとおりです。 

 ・月４～５回 ・月 2～３回 ・月１～2回 ・月１回 ・３か月に１回 ・８月のみ 

・好きなメニューの時のみ  ・利用する時は続く ・使う月と使わない月がある 

 

（4）利用しない、又は利用をしなくなった理由は何ですか。（複数回答可） 

※質問2 で、「以前、利用していた」又は「これまで利用したことがない」と回答された方のみ  

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

友達が利用していないから 9.2% 12.7% 9.1% 10.4% 16.9% 12.3% 10.7% 13.4%

味・分量があわないから 22.3% 24.0% 22.2% 22.9% 15.4% 17.6% 16.5% 16.6%

食べたいメニューがないから 15.6% 17.6% 14.6% 16.0% 4.2% 7.0% 6.5% 5.9%

牛乳が嫌いだから 16.6% 14.8% 12.2% 14.5% 5.9% 4.2% 3.2% 4.5%

食物アレルギーがあるから 1.7% 3.3% 1.7% 2.2% 1.8% 1.7% 1.3% 1.6%

給食費が高いから 4.7% 6.6% 6.5% 5.9% 3.9% 4.8% 1.9% 3.6%

急に申込んだりキャンセルができないから 18.4% 14.6% 9.1% 14.0% 48.1% 41.7% 33.0% 41.2%

給食を取りに行くのが面倒だから 35.2% 37.6% 30.4% 34.4%

家からの弁当の方がいいから 79.9% 80.7% 77.3% 79.3%

昼休みの時間がなくなるから 14.1% 16.0% 9.3% 13.2%

子供が家からの弁当を希望するから 63.2% 62.7% 64.7% 63.5%

他に弁当を必要とする家族がいるから 18.7% 20.4% 19.7% 19.6%

給食を取りに行くのを嫌がるから 32.6% 34.2% 32.4% 33.1%

その他（※3） 14.9% 12.9% 12.2% 13.3% 10.1% 9.0% 8.7% 9.3%

生　徒 保護者

保護者　選択肢なし

生徒選択なし

 

・ 生徒の１番目は「家からの弁当がいい」、2番目が新設の「給食を取りにいくのが面倒」で、3

番目が「味・分量が合わない」になっています。 

・ 保護者の 1 番目は「子供が家からの弁当を希望」、２番目が新設の「急に申込んだりキャンセ
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ルができない」、３番目も新設の「子供が給食を取りに行くのを嫌がる」になっています。 

・ 生徒の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・返却で授業に間に合わない ・申し込みを忘れるなど、入金や予約が面倒 ・おかず冷たい 

・親が弁当を作ってくれる、弁当の方がうまいし好物を入れてくれる、他の家族の弁当必要 

・利用方法が分からない ・美味しくない ・噂が良くない ・好き嫌いがある ・飽きた 

・見た目がよくない ・お金がない ・購買、校外の方が良い 

・ 保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・おいしくない、揚物が多い ・牛乳がある ・美味しくない噂、評判 ・女子には量が多い 

・給食と弁当で食べ始めの時間がずれる ・配膳室までが遠い ・手続きや振り込みが面倒 

・周囲が頼んでいないと頼みにくい、子供が嫌がる ・申込期日が早すぎる、忘れる 

・前もって予定が分からない ・他の家族の弁当を作るついでがある ・おかずが冷たい 

・食材にこだわった食事をさせたい ・弁当の方が安くつく ・好き嫌いがある 

・就学援助の対象ではない ・残すのに罪悪感がある ・味が分からず不安 

  ・ 前回までの調査結果との比較では、生徒で「家からの弁当がいい」の割合が増加し、８割程度 

になっています。 

  ＜参考＞  

 平成 29年度結果 

  
平成 26年度結果 
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（5）現在の中学校給食について、どのように思うか。【保護者のみの設問】 

 

1年 2年 3年 全体

良いと思う 27.0% 27.7% 31.0% 28.5%

どちらかと言えば良いと思う 29.5% 27.7% 28.1% 28.5%

どちらかと言えば良くない 29.7% 28.1% 26.5% 28.2%

良くない 13.7% 16.6% 14.4% 14.9%

保護者

 

 

・ 保護者の5割以上が「良いと思う・どちらかといえば良いと思う」を選択していますが、前回

までの調査結果より肯定的な意見が減り、良くないと感じている保護者の割合が増えています。 

 

  ＜参考＞ 

 平成 29年度・平成 26年度分  

そう思う
どちらかと言えば

そう思う
どちらかと言えば
そう思わない

そう思わない

平成29年度 50.9% 32.2% 12.1% 4.7%

平成26年度 50.2% 32.4% 13.1% 4.3%
 

 

（６）中学校給食について、良いと思う理由は何ですか。（複数回答可） 

   ＊生徒は全員、保護者は質問5 で、「良いと思う」又は「どちらかといえば良いと思う」と回答した方のみ 

 

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

おいしいから 14.5% 11.6% 9.6% 11.9% 10.5% 9.8% 7.6% 9.4%

好きなメニューの時だけ食べられるから 24.5% 26.8% 21.9% 24.4% 29.3% 31.9% 28.8% 30.0%

栄養バランスが良いから 40.4% 40.2% 34.2% 38.2% 56.9% 55.1% 51.6% 54.6%

友達と同じものを食べられるから 4.0% 3.3% 3.4% 3.6% 3.3% 3.1% 5.2% 3.8%

安くて経済的だから 12.4% 14.1% 12.4% 12.9% 27.9% 29.1% 26.4% 27.8%

家庭で食べられないものを食べられるから 8.8% 8.6% 4.7% 7.3% 28.3% 24.8% 23.2% 25.5%

家で弁当を作るのが面倒だから 11.7% 15.2% 12.9% 13.3%

弁当を作る保護者の負担が軽減されるから 50.4% 50.0% 42.6% 47.6% 74.6% 72.0% 71.2% 72.7%

子供の荷物が減るから 23.6% 18.5% 15.2% 19.2%

夏場の食中毒予防等の衛生面で安心だから 38.0% 32.3% 36.4% 35.6%

その他（※4） 3.7% 3.8% 3.7% 3.7% 4.3% 6.3% 3.2% 4.6%

生　徒　選択肢なし

生　徒 保護者

保護者　選択肢なし
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・ 生徒の１番目は「弁当を作る保護者の負担軽減」、2番目が「栄養バランスが良い」で、3番目

が新設の「好きなメニューの時だけ頼める」になっています。 

・ 保護者の１番目は「弁当を作る保護者の負担軽減」、2番目が「栄養バランスが良い」で、3番

目が新設の「夏場の食中毒予防等の衛生面で安心」になっています。 

・ 生徒、保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・フルーツ、デザートが有る ・弁当を持ってこなくて良い、弁当にないメニューがある 

・荷物が軽くなる ・洗い物が減る ・衛生面安心 ・友達からもらえる  

・人の愛情が入っている ・夏場は、食中毒予防に最適 ・自由に、家庭の事情で選択できる 

・集団生活を守れる ・アレルギーでも気を使わなくて良い  

・給食利用できると思うと気が楽になる 

・ 前回まで調査の結果との比較では、生徒の「弁当を作る保護者の負担軽減」、「栄養バランスが

良い」が10%以上減少しています。保護者の傾向にはあまり変化はありません。 

 

＜参考＞  

平成 29年度結果 
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平成 26年度結果 

 
 

（７）中学校給食について、良いと思わない理由は何ですか。（複数回答可） 

 ＊生徒は全員、保護者は質問 5 で、「どちらかといえば良くない」又は「良くない」と思うに回答された方のみ  

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

おいしくないから 11.7% 20.5% 19.3% 17.2% 9.4% 15.6% 14.5% 13.1%

好きなメニューがないから 14.7% 13.2% 13.0% 13.6% 4.7% 4.9% 6.4% 5.3%

量が多いから 23.0% 19.9% 17.0% 19.9% 4.7% 3.4% 4.6% 4.2%

量が少ないから 6.8% 7.0% 4.5% 6.1% 4.2% 5.4% 3.5% 4.4%

温かいおかずがないから 34.1% 40.2% 34.7% 36.3% 36.3% 37.6% 37.0% 36.9%

昼休みの時間が短くなるから 21.7% 20.9% 11.7% 18.0% 0.0% 27.8% 24.3% 25.8%

給食費が高いから 6.7% 7.6% 5.3% 6.5% 6.1% 4.9% 2.3% 4.6%

給食を取りに行くのが面倒だから 41.9% 47.0% 39.5% 42.8% 42.5% 40.0% 42.8% 41.7%

申込みが手間だから 61.8% 53.2% 52.0% 55.9%

選択制だから 62.3% 45.9% 55.5% 54.6%

その他（※5） 6.3% 5.3% 6.3% 6.0% 9.9% 12.7% 12.7% 11.7%

生　徒 保護者

生徒選択肢なし
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・ 生徒の1番目は新設の「給食を取りに行くのが面倒」、2番目が「温かいおかずがない」で、3

番目が「量が多い」になっています。 

・ 保護者の1番目は、「申込みの手間」、2番目は新設の「選択制だから」、3番目も新設の「給

食を取りに行くのが面倒」になっています。 

・ 生徒の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・嫌いな食べ物がある ・当たり外れがある ・箸の持参が面倒 ・周囲が頼んでいない 

・牛乳がある ・量の調節、ソース、おかずが選べない ・すぐに申込めない ・味が薄い 

・見た目が悪い ・アレルギーがある ・返しに行くのが面倒 ・デザートが毎回ついてない 

・脂っこい ・野菜たっぷり ・ご飯が柔らかい 

・ 保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・申込システムが分かりにくい ・冷蔵庫に入っている ・給食費が引落しでない 

 ・全員給食でない ・子供の拒否 ・メニューが複数ない ・評判が良くない  

・申込時期が早過ぎる ・全員が同じ物を食べられない ・給食と弁当で食べる時間が違う  

・汁物がない ・校内調理でない ・アレルギー対応が不十分 ・休んだ時返金されない  

・選択制だと食べたくない物が一つでもあると頼まない 

・ 前回まで調査の結果との比較では、生徒・保護者とも新設の「給食を取りに行くのが面倒」を

選ぶ割合が高くなっており、保護者の「おかずが温かくない」を選ぶ割合も高くなっています。 

 

  ＜参考＞ 

   平成 29年度結果 

    

平成 26年度結果 
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（８） 中学校での昼食は、どのような形式が良いか。 

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

今と同じ給食と弁当などを選べるのが良い 66.1% 66.4% 65.9% 66.1% 31.7% 33.1% 36.2% 33.5%

全員が同じ給食を食べるのが良い 4.7% 8.1% 7.1% 6.6% 63.0% 60.4% 60.0% 61.2%

家からの弁当が良い 26.9% 23.0% 22.2% 24.0% 2.0% 3.1% 1.6% 2.2%

その他（※6） 1.0% 2.0% 1.6% 1.0% 2.2% 2.4% 2.2% 2.3%

生　徒 保護者

 

   

・ 生徒の66.1％が「今と同じ給食と弁当などを選べるのが良い」を選択しており、保護者は

33.5%と２番目になっています。 

・ 保護者の61.2%が「全員が同じ給食を食べるのが良い」を選択しており、1番多くなってい

ますが、生徒は6.6%と一番少なくなっています。 

・ 「家からの弁当が良い」は、生徒24.0%、保護者 2.2%が選択しています。 

・ 生徒及び保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・温かい給食 ・なんでも良い ・パン全員配給 ・食器を新品にする ・小学校で作る 

・食堂 ・手間、負担のない安くて安全な給食 ・就学援助で費用負担なし ・半々ぐらい  

・週 1,2回決まった曜日だけ給食 ・弁当か給食のどちらかに統一 ・弁当と購買 

・ 前回までの調査の結果との比較では、生徒が「今と同じ給食と弁当などを選べるのが良い」と

「家からの弁当」を選ぶ割合が逆転しており、保護者も「今と同じ給食と弁当などを選べるのが

良い」が10％ほど上昇しています。 

 

  ＜参考＞  

平成 29年度結果 
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平成 26年度結果 

 

 

（９） 全員が同じ給食を食べるのが良いと思う理由はなんですか。（複数回答可） 

   ＊生徒・保護者とも「全員が同じ給食を食べるのが良い」と回答された方のみ 

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

小学校の給食が好きだったから 71.4% 61.2% 56.8% 62.0% 64.1% 58.1% 62.9% 61.7%

栄養バランスが良いから 64.3% 55.1% 36.4% 50.4% 76.3% 76.4% 74.4% 74.4%

友達と同じものを食べられるから 35.7% 28.6% 22.7% 28.1% 28.8% 27.7% 26.5% 26.5%

家庭で食べられないものを食べられるから 39.3% 28.6% 11.4% 24.8% 51.9% 49.3% 47.0% 47.0%

家で弁当を作るのが面倒だから 25.1% 30.6% 22.7% 26.4%

弁当を作る保護者の負担が軽減されるから 67.9% 69.4% 56.8% 64.5% 75.9% 77.7% 75.5% 75.5%

子供が希望しているから 6.3% 2.7% 4.6% 4.6%

その他（※7） 3.6% 10.2% 9.1% 8.3% 6.3% 5.7% 5.7% 5.7%

生　徒　選択肢なし

生　徒 保護者

保護者　選択肢なし

 

 

・ 生徒の1番目は「弁当を作る保護者の負担が軽減される」、2番目が「小学校の給食が好きだ 

った」で、3番目が「栄養バランスが良い」になっています。 

・ 保護者の1番目は「弁当を作る保護者の負担が軽減される」、2番目が「栄養バランスが良い」   

で、3番目が「小学校の給食が好きだった」になっています。 

・ 生徒及び保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・荷物軽減 ・温かい給食 ・給食を持ってくるのが恥ずかしい ・弁当の中身に差がでない 

・注文の手間が省ける ・統一した方がややこしくない ・友達となら嫌いな物も食べられる 

・弁当は、栄養、メニューが限られる ・牛乳など成長期に必要な栄養素が摂れる  
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・現在の給食を食べている子供が時間に追われなくなる、輪に入りそびれない  

・食事の準備や後片付けなど集団生活が必要 ・取りに行く手間などが平等  

・夏場の食中毒防止 ・量が調節できる ・選択制より材料費、コスト面が削減  

・好き嫌いなく食べられる ・友達が弁当だと給食を嫌がる 

 

 （10） 家からの弁当が良いと思う理由は何ですか。（複数回答可） 

   ＊生徒・保護者とも「家からの弁当が良い」と回答された方のみ 

 

1年 2年 3年 全体 1年 2年 3年 全体

友達が弁当だから 8.1% 15.1% 2.9% 8.7% 10.0% 13.3% 14.3% 12.5%

家で弁当を作ってくれるから 43.5% 48.2% 39.1% 43.6%

好きなおかずが入っているから 55.3% 57.6% 49.3% 54.1%

子供が希望しているから 70.0% 73.3% 71.4% 71.9%

子供が好きな味にできるから 10.0% 6.7% 14.3% 9.4%

他に弁当を必要とする家族がいるから 0.0% 26.7% 42.9% 21.9%

子供に合った量だから 73.3% 69.1% 55.8% 66.4% 50.0% 33.3% 57.1% 43.8%

素早く食べて遊べるから 28.0% 0.0% 27.5% 29.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

給食はおいしくないから 16.1% 30.9% 24.6% 23.5% 0.0% 6.7% 14.3% 6.3%

給食は申込みが手間だから 21.7% 21.6% 16.7% 20.1% 40.0% 13.3% 28.6% 25.0%

給食は取りに行くのが面倒だから 32.3% 43.2% 32.6% 35.8% 20.0% 0.0% 71.4% 21.9%

親子のコミュニケーションになるから 13.0% 13.7% 8.7% 11.9% 30.0% 20.0% 14.3% 21.9%

その他（※8） 1.9% 2.2% 3.6% 2.5% 0.0% 6.7% 0.0% 3.1%

保護者　選択肢なし

生　徒　選択肢なし

生　徒 保護者

 

 

・ 生徒の1番目は「（自分に）合った量」、2番目が「好きなおかずが入っている」、３番目が「家

で弁当を作ってくれる」になっています。他にも「素早く食べて遊べる」、「給食は取りに行くのが

面倒」の割合が高くなっています。 

・ 保護者の1番目は「子供が希望している」、2番目が「子供に合った量」、3番目が「給食は申込 

みが手間」になっています。 

・ 生徒及び保護者の「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・弁当が安い ・おいしい ・アレルギー ・頼む手間が不要 ・給食の人を待たなくても良い 
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（11） 小学校の時に食べていた給食は好きでしたか。【生徒のみの設問】 

 

1年 2年 3年 全体

好きだった 61.8% 66.4% 64.5% 64.2%

嫌いだった 9.3% 9.3% 6.8% 8.4%

どちらでもなかった 26.4% 23.7% 26.4% 25.5%

生徒

 

  

・ 生徒の64.2％が「好きだった」を選択しており、学年による差は、ほとんどありません。 

 

（12）小学校の給食が嫌いだった理由【生徒のみの設問】（複数回答可） 

 ＊「小学校の給食が嫌いだった」と回答された方のみ 

 

1年 2年 3年 全体

おいしくなかったから 48.2% 67.9% 69.0% 61.0%

量が合わなかったから 39.3% 42.9% 31.0% 38.3%

給食当番があったから 33.9% 16.1% 26.2% 25.3%

食べるのが遅かったから 37.5% 32.1% 38.1% 35.7%

その他（※9） 25.0% 16.1% 28.6% 22.7%

生　徒

 

  
・ 「おいしくなかった」が1番多く、2番目が「量が合わなかった」、3番目が「食べるのが遅 

かった」になっています。 

・ 「その他」の意見は、概ね次のとおりです。 

・給食の時間嫌い ・野菜、牛乳、パン嫌い ・嫌いな物があった ・アレルギーがあった  

・白ご飯が苦手、ご飯がねちゃねちゃ ・いただきますまでが遅い ・しいたけが多い 

・食べるのが嫌い ・おいしくないのも無理やり食べさせられた 
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（13）その他、中学校給食について、ご意見などがあれば記入してください。 

・ 生徒の意見は、概ね次のとおりです。 

項 目 意  見  

ご飯 ・お米パサパサ、ご飯の小を欲しい ・ご飯がちゃんと炊けていない 

パン ・揚げパン欲しい          ・コッペパンうまい  

・パンの日を増（減）して欲しい 

おかず ・温かくして欲しい        ・冷たくておいしくない 

・おかずとご飯のバランスおかしい ・卵スープ飲みたい  

・冬に味噌汁などの温かいもの   ・緑をなくして欲しい   

・ラーメン、スープなど汁物が欲しい・もっと新鮮に  

・おかずが雑              ・固くない物 

・もう少しおいしく         

牛乳 ・牛乳必要なし              ・牛乳は欲しい人だけ  

・牛乳をより冷たく               ・飲み物を牛乳以外も選べる 

・牛乳はパンの時だけ              ・牛乳パックは決まった場所に捨てて 

デザート ・デザートを増やしてほしい      ・行事の日にデザートを豪華に   

・小学校のようなセレクトデザート ・スィーツがもっと欲しい  

献立 ・好きな物がない            ・好きなものだけ食べられるように   

・もっとメニューを増やして  

アレルギー ・アレルギー対応のメニュー     ・アレルギーの配慮をお願い  

・使用しているアレルギー物資を詳しく  

調理 ・野菜がすごく苦いので味を変えて ・サラダに味付けして欲しい  

・肉の脂が固まっている       ・味が薄い   

・ドレッシング、ソース類を別々にして欲しい 

量 ・食べ残しがもったいない     ・量を選べるようにして欲しい 

・量によって値段を下げてほしい 

給食容器 ・箸を作る            ・箱を持ちやすく     

・食器を使い捨てに               ・蓋を改善して欲しい  

配膳室 ・給食室が遠い                ・1階より2階の方が良い 

・給食置き場を変えて欲しい        ・各階ごとに配膳室を設けて 

・給食の持ち運びが恥ずかしい    ・1階だと食べる時間がない 

現状の給食 ・申込期限を遅く                  ・全員、登録制にする      

・もう少し頼みやすく              ・直前に頼めるように            

・味が分からないので、試食会などを開いて  

今後の給食 ・給食要らない                   ・全員給食が良い 

・現状と同じ仕組み              ・小学校の給食が食べたい 

・温かく学校で作る給食            ・弁当給食は止めた方が良い  

・皆で一緒に教室に運んで食べたい  

その他 ・班でなく友達同士で一緒に食べたい・いつも給食おいしい、ありがとう    

・給食づくり頑張ってください    ・食べたことがないが一度は食べたい  

・給食より購買の方が良い         ・弁当も楽しいけどたまには給食も 
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・ 保護者の意見は、概ね次のとおりです。 

項 目 意  見 

ご飯 

パン 

おかず 

牛乳 

デザート 

献立 

 

 

・メニューに揚物が多い      ・あっさりしたメニューも欲しい 

・毎回デザートがあると嬉しい   ・時々汁物やスープが有ったら良い 

・女子にはカロリーが高い     ・牛乳なしでその分を安くしてほしい 

・温かいとおいしく食べられる   ・子供が色々食べておいしく思える給食を 

・味が薄く冷たい、改善して欲しい ・デザートのメニューを増やして欲しい 

・牛乳以外で栄養の取れる献立に  ・牛乳ぬるくてまずい、もう少し冷やして 

・蓋のせいか揚物がべちゃべちゃしていると聞く 

・揚げ油の管理を業者委託の条件に加えて欲しい 

・冷凍食品のように冷たく脂が固まった物は食べられない 

・試験期間中、学期末も給食を選択できるようにして欲しい 

・欠品時量少ないので、リスクの少ない物やおにぎり等をつけて 

・評判が良くないのでコンビニや家庭弁当のようにすれば冷めても食べられる 

アレルギー ・アレルギー対応してくれたら給食は有難い 

・年数回でもアレルギー用の成分表を発行して欲しい 

量 ・ご飯量、おかずの種類や量を選択 ・ご飯量に合わせての金額設定 

給食容器 

配膳室 

・おかずが冷たい、冷蔵庫等の設備改善希望 

・体操服で配膳室に入ることを許可して欲しい 

・容器の引き取り、返却時間を短縮して欲しい 

・給食を取りに行くのが面倒、返却だけでも近くに置き場を 

現状の給食 ・当日申込みにして欲しい     ・友達が食べていないと給食を頼みづらい 

・給食利用はほとんど男子で女子は利用しづらい 

・振込み用紙に子供の名前があるのに抵抗がある 

・事前でも口座引き落としが可能だと手間が省ける 

・全員給食の日を設けるなど利用促進の工夫があると良い 

・今のシステムは、手続きが面倒だし申込期日が早過ぎる 

・食べた事がない子供が多いので入学後に試食期間を設けては 

・申込みも出入金明細が不明、手数料もかかるので変えて欲しい 

今後の給食 ・弁当か給食か決めてもらった方が良い 

・自校調理が無理なら学校近くの弁当屋を頼る方が良い 

・学校で作る給食がいいが、金額面で無理と思うので残念 

・小学校のように温かく栄養バランスのとれた美味しい給食 

・親子方式、衛生面で安心な魚や野菜のある同じ給食が良い 

・個人の弁当より安心安全なセンター方式の給食が良い 

・食品ロスにきちんと対応した全員給食でバランスのとれた昼食が理想 

・弁当を作れない悲しい気持ちにならないよう同じ物を食べるのが良い 

食育 ・食の大切さを成長期に考えてほしい ・皆と同じなら家で食べない物も食べる 

・地産地消、新鮮な地域の食材を利用してはどうか 

・成長期に栄養と違うメニューを楽しみ友達と食べるのは良い 

その他 ・食堂の充実希望          ・購買で弁当や焼きそばの販売希望  

・メニューの多様性は必要ないが、学食で当日自由に選択を 

 


